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План-конспект урока.
Тема урока :  Антонимы.
Цели урока: создать условия для формирования представлений об отличительных особенностях антонимов и умении распознавать антонимы в тексте ,подбирать к заданным словам.
Оборудование: презентация,карточки для изучения нового материала.

Тип урока:урок открытия нового знания.

Формируемые УУД

Личностные: формирование словарного запаса; способствовать к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.
Метапредметные:
Регулятивные: уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; высказывать своё предположение

Познавательные: уметь ориентироваться в своей системе знаний;добывать новые знания; находитть ответы на вопросы,используя учебник,свой жизненный опыт и информацию,полученную на уроке.
Коммуникативные: уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других.

Предметные: сформировать умения определять значение слова, подбирать противоположные по значению слова; обогатить словарный запас учащихся.

Ход урока.
Организационный момент. 
-Проверьте готовность к уроку.
- Пожелайте успеха друг другу. 
 Актуализация знаний. 

- Сегодня мы продолжим говорить о том, что изучает Лексика?(слово и его значение)
- С какими словами мы уже познакомились ? ( однозначные, многозначные, синонимы)
-Чем отличаются однозначные слова от многозначных?

-Какие слова называют синонимы? 

-Приведите примеры.
-Какова роль синонимов  в нашей речи? ( Они делают нашу речь более выразительной, яркой, насыщенной, точной).
Определение темы урока. Целеполагание.

-Начать урок сегодня я предлагаю с музыкального момента. Прослушайте внимательно два небольших произведения немецкого композитора Людвига Бетховена.(Прослушивают «Весело грустно» Бетховена)
-Сравните две мелодии(быстрая-медленная,весёлая-грустная,подвижная-спокойная,радостная-печальная.Слова-карточки на доску после ответов детей).
-В каких словах есть буква непроизносимого согласного звука .
-Произведение Бетховена называется «Весело грустно»
-Сравните слова в парах. Как они называются?(антонимы)

-Что вы уже знаете об антонимах?(слова с противоположным значением) 
-Слово антонимы произошло от греческого анти-это приставка, обозначает противоположность и онима –имя.
-Как вы думаете, всё ли вы уже о таких словах знаете?

-Что станет темой нашего урока?(антонимы)

-Какие цели  поставим?(узнать, какие ещё секреты есть в русском языке у антонимов)
Открытие нового знания
-Сегодня будем работать с антонимами, узнаем секреты и заполним паспорт антонимов. Впишите название в паспорт.
-Какие признаки антонимов мы уже можем записать(противоположные по значению)

-Выполняя задания заполним паспорт антонимов .
Физминутка для глаз

Раз –налево, два – направо,
Три –наверх, четыре — вниз.
А теперь по кругу смотрим,
Чтобы лучше видеть мир.
Взгляд  направим ближе, дальше,
Тренируя мышцу глаз.
Видеть скоро будем лучше,
Убедитесь вы сейчас!

Индивидуальная работа.

-Сейчас возьмите карточки .Слова какой части речи записаны?(существительные)

-Соедините слова парами.(друг-враг,труд-лень,здоровье-болезнь,восход-заход).Взаимопроверка
-Какова роль мягкого знака в словах лень, здоровье, болезнь. Назовите слова с орфограммой буква парного согласного в корне, проверьте.
-Какие слова из существительных остались?. (рука, радуга)
-Ко всем ли существительным можно подобрать антоним?
-Значит, не у всех предметов может быть противоположное по значению слово.

-Давайте запишем в паспорте этот вывод.(Не все существительные имеют антонимы)
-Почему к слову друг не подходит антоним вражеский?(не существительное)
-Мы слушали в начале урока мелодию и описывали её. Антонимы какой части речи использовали? (прилагательные).В русском языке прилагательных-антонимов большинство, так как часто приходится описывать предметы, сравнивать их.
-Будут ли антонимы слова весёлый-грустно(нет, разные части речи)

-Значит, антонимы должны быть (одной части речи)

-Запишите вывод в паспорт (одной части речи)
Физминутка 
Встать – сесть

Руки вверх – вниз

Наклон вперёд – наклон назад

Наклон  вправо – влево

Скажу я слово высоко, а ты ответишь – низко

 Скажу я слово далеко. Ты отвечаешь – близко.

Скажу я слово потолок, а ты ответишь -пол

Скажу я слово потерял. И скажешь ты – нашёл.

Скажу тебе я слово трус. Ответишь ты  - храбрец.

Теперь начало я скажу. Ну, отвечай, - конец!

Работа в парах
-Сейчас вы поработаете в парах. Напишите пропущенные антонимы в карточке. Выделите приставку. 
(Солнце всходит утром, а _____________вечером. Соловьи осенью улетели на юг, а весной __________ в наши края. Медведь к зиме заснул в своей берлоге, а с наступлением тепла_____________.)
Проверка по образцу(всходит-заходит, улетели-прилетели, заснул-проснулся)
-Назовите антонимы. Какая   это часть речи?(глаголы)
-Чем отличаются антонимы в каждой паре?(приставкой)

-Как могут образовываться глаголы-антонимы?(от одного корня при помощи приставки)
-Какими же частями речи являются антонимы? (существительными, прилагательными, глаголами)
-Мы записали в паспорте, что антонимы одной части речи. Это существительные, прилагательные, глаголы
Закрепление изученного
-Мы так много говорили про антонимы, а какую роль они играют в нашей речи?(Делают речь образной, правильной, яркой)
-Используя знания, что антонимами могут быть слова разной части речи, предлагаю следующую работу.

-Прочитайте предложение.

-Новый враг хуже старых двух. Безделью время-унынию час. Прямое дерево, да яблоки горькие.
-Слышали такие высказывания?

-Чтобы они стало известными ,замените подчёркнутые слова антонимами.

-Старый друг лучше новых двух. Делу время- потехе час. Кривое дерево, да яблоки сладкие.
-Что получилось(пословица).Как понимаете?

-Антонимы часто встречаются в устном народном творчестве. И домашнее задание будет записать 3-4 пословицы с антонимами.
Итог урока
-Назовите тему урока?

-Какую цель ставили в начале урока?(узнать секреты про антонимы)

-Какие секреты антонимов мы теперь знаем и внесли в паспорт?(Слова ,противоположные по значению; одной части речи, не все существительные имеют антонимы, глаголы –антонимы могут образовываться при помощи приставки от одного корня, делают нашу речь образной, яркой, интересной)
Рефлексия
-А сейчас посмотрите на наших героев. Чем они отличаются?(печальный-счастливый,  задумчивый-довольный).Один поработал на уроке и может дать ответы на все вопросы по антонимам, а у другого остались ещё вопросы по уроку. А вы с каким  мальчиком соотнесли бы  себя .Возьмите магниты и прикрепите рядом .
-Спасибо за урок!
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